

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Калашникова Евгения Сергеевича на тему «Клинико-прогностическое и организационное обоснование ведения пациентов с COVID-19 ассоциированной пневмонией в условиях инфекционного госпиталя», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.18. Внутренние болезни» и 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза

Анализ содержания автореферата позволяет утверждать, что диссертационное исследование Е.С. Калашникова является самостоятельно выполненной научно-квалификационной работой.

Научная новизна диссертации состоит в том, что Калашников Е.С. поставил перед собой цель по улучшению клинико-прогностического и организационного обоснования системы медико-социальной оценки риска неблагоприятного исхода заболевания у пациентов с COVID-19 ассоциированной пневмонией в условиях инфекционного госпиталя, для формирования мероприятий, снижающих риск неблагоприятного исхода.

Судя по автореферату, научные положения и выводы имеют важную практическую ценность, которая заключается в том, что они способствуют улучшению прогноза и снижению неблагоприятного исхода заболевания у пациентов с COVID-19 ассоциированной пневмонией.

Достоверность и обоснованность проведенного научного исследования обеспечиваются целостным, комплексным подходом, адекватностью методов исследования для достижения поставленной цели и задач, научной апробацией основных идей. Совокупность научных и прикладных результатов диссертации по исследуемой проблеме можно квалифицировать как новое решение крупной приоритетной задачи в клинической и практической медицине.

Автореферат диссертации отличается научным стилем и логичностью изложения, материал в целом структурирован. Стратегия и тактика диссертационного исследования выбраны правильно. Общая характеристика исследования, основное содержание работы, теоретические и практические части автореферата диссертации в целом сбалансированы. Диссертационная работа выполнена на значительном по объему объекте исследований (5304 пациента).

Содержание автореферата и публикаций (10) соответствует диссертационным положениям и отражает разработанные идеи и выводы диссертации. Предложенные диссертантом выводы и рекомендации соответствуют цели и задачам исследования, являются убедительными и достоверными, внедрены в практику.

Теоретическая значимость исследования заключается в том, что автором доказано ряд положений, существенных для медицинского сообщества. Автором описан медико-социальный портрет пациентов с COVID-19 ассоциированной пневмонией в условиях инфекционного госпиталя, позволивший определить медико-демографические и медико-социальные факторы риска течения и исхода заболевания. Также определены медико-социальные факторы риска неблагоприятного исхода с COVID-19 ассоциированной пневмонией в условиях инфекционного госпиталя. С помощью метода дерева решений проведен анализ вклада таких предик-

торов как возраст пациента и количество коморбидной патологии для определения вероятности риска наступления неблагоприятного исхода при COVID-19 ассоциированной пневмонией среди госпитализированных в инфекционный госпиталь.

Критических замечаний нет.

Судя по представленному автореферату, диссертация соответствует указанным специальностям 3.1.18. Внутренние болезни и 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Таким образом, на основании материалов диссертации, изложенных в автореферате, можно сделать заключение, что диссертационная работа Калашникова Евгения Сергеевича на тему «Клинико-прогностическое и организационное обоснование ведения пациентов с COVID-19 ассоциированной пневмонией в условиях инфекционного госпиталя», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, представляет собой самостоятельное завершённое научное исследование, выполненное по актуальной теме современной клиники внутренних болезней, полностью соответствует требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции постановления Правительства РФ от 25.01.2024 г. №62), а ее автор – Калашников Евгений Сергеевич – заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 3.1.18. Внутренние болезни и 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Согласна на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.07.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета 21.2.003.01.

Профессор кафедры госпитальной терапии
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Ставропольский государственный
медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
355017, г. Ставрополь, ул. Мира, д. 310.
Телефон: 8 (8652) 35-23-31
E-mail: postmaster@stgmu.ru
доктор медицинских наук (3.1.18. Внутренние болезни),
профессор

Гладких Наталья Николаевна

«06» августа 2024 г.

Подпись доктора медицинских наук, профессора Гладких Н.Н. заверяю:
Начальник отдела кадров ФГБОУ ВО «СТГМУ»
Минздрава России



Грицаенко О.В.